
 

 
 

 

 Αθήνα, 21 Φεβρουαρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Ζητούνται υπεύθυνες απαντήσεις για το έργο υπογειοποίησης γραμμών 
υπερυψηλής τάσης μέσα σε κατοικημένη περιοχή» 

Οι κάτοικοι στο χωριό Μύτικα της Εύβοιας διαμαρτύρονται για τη διέλευση δύο γραμμών 
υπερύψηλής τάσης, 400 ΚV εκάστη που περνούν δίπλα από τα σπίτια τους και από το 
σχολείο των παιδιών. Οι κάτοικοι δεν είναι αντίθετοι στο έργο γενικά. Άλλωστε, η 
υπογειοποίηση των γραμμών είναι και επιθυμητή και αναγκαία να προχωρήσει και σε 
άλλες περιοχές της χώρας. 

Έχουν δικαίωμα όμως και ζητούν πληροφόρηση τη στιγμή μάλιστα που φαίνεται ότι δεν 
τηρούνται ούτε καν κάποια τυπικά κριτήρια. Οι κάτοικοι αναφέρουν ότι: 

H άδεια από τη δημοτική αρχή δόθηκε εκ παραδρομής για άλλου τύπου έργο 

Δεν υπάρχει αναρτημένη καν η ενημερωτική πινακίδα για τις λεπτομέρειες του έργου 
όπως υποχρεώνει ο νόμος 

Η Περιφέρεια απάντησε ότι δεν τίθεται θέμα ασφάλειας με την παραποτάμια διέλευση των 
καλωδίων όπως υπήρχε μετά τα έργα θωράκισης του ποταμού Λήλαντα. Τότε με ποιο 
σκεπτικό ο ΑΔΜΗΕ προχώρησε σε αλλαγή της χάραξης προκειμένου οι γραμμές να 
περάσουν μέσα από το χωριό; 

Επίσης, οι κάτοικοι καταγγέλλουν ότι δεν τηρούνται οι προδιαγραφές για το βάθος 
υπογειοποίησης από το οποίο περνούν τα καλώδια. Προτίθεται ο ΑΔΜΗΕ με κάθετες 
τομές να ελέγξει την τήρηση του βάθους του έργου για λόγους ασφαλείας κατά τη 
διαδικασία παραλαβής;  

Επειδή για εμάς η ποιότητα ζωής των κατοίκων είναι πάνω απ’ όλα, 

Επειδή είναι ελάχιστο δικαίωμα των κατοίκων να έχουν απαντήσεις στους 
προβληματισμούς τους και να γίνει ό,τι ισχύει σε τέτοιες περιπτώσεις σε ένα σύγχρονο 
κράτος δικαίου, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3357

Ημερομ. Κατάθεσης:

21/2/2024



1. Μπορεί να βεβαιώσει τους κατοίκους που ερωτούν εάν τηρούνται όλες οι 
προϋποθέσεις και προδιαγραφές που απαιτούνται για την ορθή κατασκευή ενός 
τέτοιου έργου τόσο από πλευράς τυπικής όσο και τεχνικής;  

2. Μπορεί να μας πληροφορήσει όλη αυτή η ενέργεια, η οποία προέρχεται 
προφανώς από τις ΑΠΕ της Νότιας Εύβοιας, πού κατευθύνεται και ποιες ανάγκες 
καλύπτει; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Κεδίκογλου Συμεών 




